

Советским женщинам

Обращение Центрального Комитета КПСС в связи с Международным женским днем — 8 марта

Дорогие товарищи женщины! Славные дочери советского народа, активные строители коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствует и поздравляет вас с Международным женским днем — 8 марта, днем единства и солидарности трудящихся женщин всего мира. В текущем году советский народ отмечает день 8 марта в обстановке большого политического и производственного подъема, вызванного предстоящим XXII съездом КПСС. Во всех уголках нашей необъятной Родины широко развертывается социалистическое соревнование в честь съезда партии, за досрочное выполнение плана 1961 года — третьего года семилетки. В соревновании выступают коллективы сотен тысяч промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов, миллионов тружеников. В этом доблестном всенародном соревновании достойно участвуют наши славные советские женщины.

Вместе со всем народом советские женщины единодушно и горячо одобряют решения январского Пленума ЦК КПСС, намечавшего программу дальнейшего мощного подъема всех отраслей сельского хозяйства. В решениях Пленума ярко проявилась неустанный труд Коммунистической партии о благе трудящихся, ее стремление сделать жизнь советского народа еще краше и радостнее, обеспечить в короткие сроки изобилие продуктов, необходимых для полного удовлетворения постоянно растущих потребностей советских людей.

Своим творческим трудом советский народ создал прочные основы для дальнейшего подъема всех отраслей народного хозяй-

ства, для досрочного выполнения семилетнего плана. Наша промышленность выполнила план 1960 года досрочно. За первые два года семилетки сверх задания было выпущено средств производства и предметов потребления на 11 миллиардов 300 миллионов рублей (в новых ценах). Значительные успехи достигнуты в развитии сельского хозяйства. Несмотря на неблагоприятные погодные условия в ряде районов, в целом по стране в 1960 году произведено и закуплено зерна больше, чем в 1959 году. На 6,7 миллиона гектаров увеличены в прошлом году посевные площади. Претворяя в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, устрояя недостатки и равняясь на достижения передовиков, труженики колхозов и совхозов разветвили подготовку к полевым работам, чтобы дать нашей Родине больше продуктов земледелия и животноводства.

Неуклонно повышается благосостояние нашего народа. Растут реальные доходы рабочих и колхозников. В нашей стране в минувшем году завершён перевод на сокращенный семидневный и шестичасовой рабочий день всех рабочих и служащих. Впервые в истории принят и осуществляется Закон об отмене налогов с рабочих и служащих. С начала семилетки в городах и рабочих поселках трудящиеся получили 165 миллионов квадратных метров жилой площади, или 4 миллиона 600 тысяч квартир, а в сельской местности колхозникам и интеллигенции за эти годы

построено более 1 миллиона 400 тысяч жилых домов.

Создание и успешный запуск многоступенчатой ракеты и автоматической межпланетной станции на планете Венера еще раз перед всем миром продемонстрировали выдающиеся достижения советской науки и техники.

И во все эти успехи нашей Родины большой вклад внесли и вносят советские женщины. В Советском Союзе женщины активно участвуют в государственной, политической, хозяйственной, научной и культурной жизни. Они сыграли выдающуюся роль в борьбе за победу Великой Октябрьской социалистической революции. Огромный труд вложили они в индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Вместе со всем народом на фронте и в тылу они стойко и самоотверженно ковали победу над фашизмом в период Великой Отечественной войны и деятельно участвовали в ликвидации ее тяжелых последствий. Ныне, когда наша страна идет в авангарде всего прогрессивного человечества по пути к коммунизму, советские женщины отдают все свои силы и знания делу дальнейшего укрепления могущества социалистической Родины, настойчиво борются за создание материально-технической базы коммунизма.

Мы с гордостью отмечаем, что партия и народ воспитали новых женщин — свободных и сознательных борцов за коммунизм, подлинных хозяек своей Родины и своей судьбы. В рядах участниц замечательного движения за коммунистический труд, олицетворяющего прекрасные черты человека нового общества, достойное место занимают и советские женщины. Всенародное признание получили передовые работницы и колхозницы, прославившие нашу страну трудовыми достижениями, беспредельной преданностью идеям коммунизма. Среди них — вышедшая из рядов пионерки Валентина Гаганова, яванская ткачиха Юлия Ветрова, звеневая колхозка имени Сталина Тернопольской области Украинской ССР Евгения Должанская, ольская свинарка Татьяна Перешнякина из Литовской ССР Она Бартонайте и многие другие.

Коренные изменения произошли за годы Советской власти в жизни женщин бывших национальных окраин царской России. В прошлом забытые и бесправные рабыни царизма, помещиков и буржуазии, феодально-байских общачей, женщины Средней Азии, Казахстана и других советских республик стали равноправными и самостоятельными строителями нового общества. Уважение и славу завоевали своим трудом на благо народа женщины Советского Востока. Прекрасный пример новаторства на уборке хлопка показала узбекская колхозница-механизатор Турсуноу Ахундова. Ее пример уже нашел тысячи последователей. Среди них азербайджанская колхозница — водитель хлониоуборочной машины Ковсар Мехтиева. В Армении завоевала уважение и почет высочайшим орденом Ленина доярка Ашкен Аветисян.

Опыт женщин — новаторов производства чуждым свидетелем служит, как возрастает активность женщин в коммунистическом строительстве.

В просвещении и здравоохранении, в науке и технике, в литературе и искусстве — всюду плодотворно, с большим энтузиазмом трудятся наши женщины. Выдающиеся заслуги советских женщин перед Родиной высоко ценятся Коммунистической

ОТКРЫТИЕ СОВЕЩАНИЯ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЗАПАДНОЙ И ВОСТОЧНОЙ СИБИРИ

НОВОСИБИРСК, 7 марта. (ТАСС). Сегодня здесь открылось совещание передовиков сельского хозяйства Западной и Восточной Сибири. В работе совещания участвует Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев. На совещание прибыли также заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воронов и Председатель Совета Министров РСФСР Д. С. Полянский.

В Новосибирске собрались 2 тысячи человек из разных районов Сибири, чтобы обсудить вопрос о мерах по дальней-

шему увеличению производства продуктов сельского хозяйства в колхозах и совхозах этой зоны Российской Федерации.

По поручению Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров Российской Федерации совещание открыл Л. Д. Полянский.

На утреннем заседании с сообщениями выступили секретарь Новосибирского обкома КПСС Ф. С. Горчаев, секретарь Алтайского крайкома партии К. Г. Пысин, секретарь Бурятского обкома партии В. Р. Филиппов, руководители партийных организаций других областей и краев.

они видят стойких и последовательных борцов за упрочение мира, горячо одобряют предложения СССР о всеобщем и полном разоружении, о ликвидации ядерной системы колониализма. В Заключении Совещания представители коммунистических и рабочих партий, в их Обращениях к народам мира женщины Советского Союза и других стран выражают новые силы для пресечения попыток империалистических агрессоров развязать войну и уверенность в том, что войну можно предотвратить и обеспечить прочный мир во всем мире.

Дорогие женщины нашей великой Родины, наши товарищи в борьбе и труде! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза твердо уверен в том, что советские женщины будут и впредь идти в первых рядах строителей коммунизма, что они ознаменуют XXII съезд нашей ленинской партии новыми успехами в борьбе за досрочное выполнение заданий семилетки, за создание в стране изобилия продуктов и полное удовлетворение потребностей советских людей.

Центральный Комитет КПСС уверен, что женщины — ученые, инженеры, техники, специалисты сельского хозяйства будут еще активнее укреплять связи науки с практикой, быстрее внедрять в народное хозяйство достижения науки и опыт передовиков производства, делают все для того, чтобы передовой опыт в промышленности и сельском хозяйстве стал достоянием всех рабочих и тружеников села.

Центральный Комитет КПСС верит, что женщины работницы просвещения и здравоохранения, искусства и литературы еще более умело и настойчиво будут применять свои знания, свой талант для повышения коммунистической сознательности трудящихся, укрепления их здоровья, воспитания подрастающего поколения в духе коммунистического отношения к труду и общественной собственности, советского патриотизма и интернационализма, соблюдения правил социалистического общности.

Центральный Комитет КПСС призывает всех женщин Советского Союза и впредь неутомимо бороться за упрочение мира, укреплять единство и сплоченность всех миролюбивых сил земного шара во имя осуществления великих идеалов мира и дружбы народов.

Пусть священный огонь материнской любви воодушевит сердца всех людей на борьбу за мир и дружбу, за светлое будущее и счастье наших детей, за торжество разума и справедливости!

Центральный Комитет КПСС призывает партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные органы принимать все меры к тому, чтобы женщины-труженицы могли полностью использовать великие завоевания советской демократии, достойно заботиться о женщинах-матерях, больше уделять внимания семье и школе в воспитании трудолюбивого, образованного, сознательного, преданного Родине и делу коммунизма подрастающего поколения.

Да здравствует Международный женский день — 8 марта!

Да здравствуют трудящиеся женщины всего мира!

Честь и слава советским женщинам — неутомимым труженицам, активным строителям коммунистического общества, пламенным борцам за мир!

Да здравствует наша Советская Родина, успешно пролагающая человечеству путь к коммунизму!

Да здравствует Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор всемирно-исторических побед советского народа!



ЭТА ПРОСТАЯ, обаятельная женщина — инструментальщица кемеровского завода «Нарболит», мать двоих детей Надежда Леонтьевна Шадрина. Посмотрите, каким счастьем светятся ее глаза! Надежда Леонтьевна любит жизнь. Она у нее нелегка, но интересна. Пришла на завод девятнадцать лет назад еще совсем юной девчонкой. Время было суровое — война! Работать приходилось много и тяжело, все больше делалось автоматизированными процессами механизированы и автоматизированы. И сотни таких вот рядовых тружениц научились управлять автоматами.

Фото П. Костюкова.

Радуюсь и завидую

Смотрю я на новое поколение женщин и не могу сдержать слез радости. Радуюсь и завидую — какая хорошая жизнь-то у них! Для них и вечера общественные, и концерты, и премирование за труд и благодарности. Все благодаря нашей любимой партии, нашему правительству. И не хочется мне вспоминать, а вспоминается мне сегодня далекое прошлое. Расскажу о своей молодости. Не было мне и восьми лет, а меня отдали попу в работницы — коров доить, кур, гусей, свиней кормить, поля мять и даже белье стирать. А стирать я еще и не умела. Выстраивало, бывало, плохо — меня матушка била, она проклятая, этим же сырым бельем прямо по лицу нахлещет и снова заставит перестирать. Плачу, руки трясутся, а стирать надо. А теперь — живи и радуйся. Никто не оскорбит тебя, любой труд в почете. Вот взять хотя бы дочку мою. Отработает на молочном заводе 7 часов, с работы идет довольная, веселая, вечером в ки-

но или театр бежит. В прошлом году дочка серьезно заболела. А как раз была пора уборки картофеля, и пришлось мне по некоторым делам хозяйственным побывать на молочном заводе. Начальник цеха Е. К. Банникова встретила меня, как родную. Вы, говорит, картошку не копайте, мы ее выкопаете и привезем. Я ей говорю: «Доченька, милая, мы уже выкопали ее». Так она даже обиделась... Потом, когда дочка доправила и вышла на работу, ей профсоюзная организация выделила денежное пособие — на поддержку здоровья, предложила бесплатную путевку на курорт. Очень хочется поздравить с праздником 8 марта некоторых женщин и девушек коллектива Кемеровского молочного завода, таких как Е. С. Чернышова, А. Г. Проклову, З. А. Комиссарову, А. А. Полеушку, Е. К. Банникову, Г. Г. Лебединца.

А. А. КОЗИНА, пенсионерка.

Забой-гигант в действии

ПРОКОПЬЕВСК (Корр. «Кузбасса»). Забой-гигант на шахте № 3-3-бис, о котором уже сообщалось в «Кузбассе», вошел в эксплуатацию.

Очистную выемку угольного целика под гибким металлургическим перекрытием ведет бригада Артура Дингеса. Одновременно на этом же целике бригада мастера новой технологии Героя Социалистического Труда Петра Усова производит подготовку нового монтажного слоя. Таким образом, на выемочном участке образованы две очистных точки. Учитывая это преимущество, коллектив поставил задачу доставить месячную добычу угля по участку до 25 тысяч тонн.

Дружно записались горняки за достижение этого нового рекордного рубежа в угледобыче. И вот как выглядят первые результаты их труда в цифрах. 1 марта по участку было добыто 445 тонн угля, 2 марта — 658 тонн, а в последующие дни горняки уже взяли нужный рабочий ритм, обеспечивая достижение поставленной цели. 3 марта они добыли 1020 тонн, 4 марта бригады тт. Дингеса и Усова выдали 1170 тонн угля.

Во все годы практики по отработке мощных крупнопластовых угольных пластов такой высокой суточной добычи из одного забоя на прокопьевских шахтах еще не было.



По примеру Корнева работают в 27 лавах

Замечательную инициативу проявила бригада И. С. Корнева с «Польсаевской-1». Ее ключ: «Давать ежемесячно по 500 тонн сверхпланового угля на комбайн!» — рвануло по всему Кузбассу. Недавно по этому Кузбассу рвануло и бригада И. С. Корнева на деле доказывает свое горячее стремление работать и жить по-коммунистически. Ей присвоено звание коллектива коммунистического труда. В январе участок № 5, где она добирает уголь, выдал 3000 тонн дополнительного топлива, в феврале — еще около двух тысяч тонн.

Хорошие вести идут и с дру-

Я. ЛИПНЯГОВ, (Корр. «Кузбасса»).

С ПРАЗДНИКОМ ВАС, ДОРОГИЕ!

СВЮДНЯ — Международный женский день 8 марта. Вдохновленным трудом встречают его женщины земли Кузбасской. Находя на своем посту, подчас ответственном и важном, а порою скромном и незаметном, верна своему делу, наравне с мужскими вносит достойный вклад в выполнение грандиозных задач третьего года семилетки, в укрепление могущества Страны Советов — родины строящегося коммунизма, оплота мира на земле.

Среди тех, кто борется сегодня за большее молоко и мясо в Кузбассе, кто превращает в жизнь решения январского Пленума ЦК КПСС, большой отряд патриоток-женщин. Мы приветствуем в светлый день 8 марта доярку Октябрьского совхоза Галину Давыдову и тысячи ее славных последовательниц в колхозах и совхозах области. Мы поздравляем многочисленный отряд кубовских мастериц-животноводов, таких, как свинарка Ольга Шулаковская и Таисия Зубова из Шегуловского совхоза, телятница Анна Никитична Лопатина из Тяжинского совхоза, птичница совхоза «Новостройка» Александра Андреева, Татьяна Барнова, Мария Полякова и другие, ферма которых борется в 1961 году за получение миллиона яиц и 420 центнеров птичьего мяса.

Сегодня обычный трудовой день. Горячим будет он у строителей большой химии, у бригады штукатуров с напролактанами Татьяны Бельевой: до пуща корпуса № 951, отделку которого завершает эта бригада, остались считанные дни. Девята прилагодит все старания, чтобы не отстать от бригады штукатуров, вожаком которой является Зайтуна Султанова — работница «султановцев» в 989-м корпусе напролактана оценены высшим баллом — «отлично».

Метет пурга в далекой Горной Шории. Подняв воротник пальто, спешит сегодня на уроки в Тапталовскую школу-интернат Варвара Климентьевна Осиенца, учительница начальных классов, секретарь парторганизации интерната. Это — школьница Гаганова. Варвара Климентьевна недавно взяла «трудный класс», где у ребят в дневниках пестрели тройки и двойки. И что же? Добивается полной успеваемости своих учеников! Мы шлем сегодня теплые слова поздравлений и ее коллегам в другие города и села нашего Кузбасса. Славим труд директора школы № 26 Станислава, заслуженной учительницы РСФСР Агриппы Яковлевны Тихомировой, преподавателя математики 19-й кемеровской школы Марии Григорьевны Мухачевой, молодого учителя колхозного коллектива лучшей начальной школы области — № 15 г. Анжеро-Судженска. Желаем доброго здоровья и еще больших успехов в деле воспитания подрастающего поколения и Елене Михайловне Алексеевну из Борковского начальной школы Тяжинского района и каждой из почти 20-тысячной армии женщин-учителей Кузбасса.

Имя Евгении Николаевны Ельниной мы не раз встречали в письмах-благодарностях, что потом идут в редакцию. Многим людям спасла жизнь и вернула здоровье эта женщина, хирург Прокопьевской травматологической больницы. Недавно, когда в больнице создавалась бригада по борьбе с терминальным, близким к смерти состоянием человека, одной из первых записалась туда Евгения Николаевна. Возвращать людям жизнь, даже в тех случаях, когда над ними уже взошла власть смерть, — вот на что способны чудесные руки этой женщины! Имя Ельниной мы прочли недавно в Указе Президиума Верховного Совета СССР: ее труд отмечен высшей правительственной наградой — орденом Ленина. 3308 женщин-врачей в Кузбассе. Это патриоты своего благородного дела, настоящие труженицы. Мы говорим им сегодня: с праздником вас, неутомимые борцы за здоровье человека!

Пелагея Малофеевна Никитина — человек скромной профессии. Она — стрелочница на станции Топки. А ее грудь сегодня вечером украсят высокие награды — орден Ленина, значок «Отличник движения», медаль «За трудовое отличие». Пелагея Малофеевна — большая общественница. Вот уже второй созыв подряд она — депутат Кемеровского областного Совета. Приветствуем от души технику шахты «Польсаевская-3» Ленинского рудника Павлу Бгоровну Великаняну, которой коллектив оказал большое доверие, избрав депутатом городского Совета. Почти шесть с половиной тысяч женщин нашей области 5 марта стали депутатами областного, городских, районных, сельских и поселковых Советов депутатов трудящихся.

Наше особое признание сегодня женщине-матери, той, что растит своих сынов и дочерей для светлого коммунистического завтра. Более 78 тысяч многодетных матерей — нашей области удостоены высоких правительственных наград. Гордимся машинистом комсомольско-инженерия Кемеровского комбината Героем Социалистического Труда А. К. Петраковой, которая к тому же является прекрасной матерью. Преклоняется перед простой русской женщиной из Тайги Надеждой Семёновной Тимофеевой, матерью шестнадцати детей! Честь и слава тебе, великая труженица-мать!

В одной шеренге с мужьями, отцами, сыновьями и братьями гордо шагает женщина, полноправная хозяйка своей страны. И мы говорим в День 8 марта славным женщинам: — С праздником вас, дорогие!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

АРОЧНЫЙ ПТИЧНИК



НА СНИМКЕ: внутренний вид арочного птичника в Безруковском совхозе. Фото С. Владимиров.

